



Colecta de España para la Limosna del Papa

EXHORTACION PASTORAL

Venerables hermanos y amados hijos:
Muchos de vosotros conocéis ya por la prensa el apremiante llamamiento que hace a los católicos españoles la Junta Nacional, presidida por el Excmo. señor Arzobispo Prímado de Toledo, constituida para organizar la «Colecta de España para la Limosna del Papa en favor de las víctimas de la guerra».

Insertamos a continuación el texto de dicha exhortación, que hacemos nuestra en todas sus partes, y os rogamos la meditéis con interés y con cariño, y luego obreis en consecuencia al dictado de vuestro generoso corazón y de vuestro espíritu cristiano.

Creemos oportuno manifestaros el ferviente entusiasmo con que hemos acogido esta oportunísima iniciativa de la Junta Nacional. Ya en 15 de febrero de este año hubimos de exhortaros a «poner en manos de nuestro Santísimo Padre el Papa una limosna generosa (cada uno según sus posibilidades) a fin de ayudarle a remediar o aliviar alguna de las innumerables necesidades de millones de hermanos nuestros víctimas de la guerra» (1). Y en 29 de marzo, insistiendo con mayor encarecimiento sobre el mismo tema abrimos «una suscripción» (permanente, hasta nuevo aviso) en todas las parroquias de la diócesis para recoger los donativos de los fieles y ponerlos en manos de Su Santidad, con destino a las víctimas de la guerra» (2).

Medid bien, amados hijos, el alcance insospechado, extraordinario, —tal vez único en vuestra vida,—de esa bendita limosna, de ese rasgo de generosidad a que, haciéndonos eco de la voz augusta del Vicario de Jesucristo, os invitamos. También vuestro Prelado os suplica con toda el alma, os conjura, os «pide a gritos»... socorro eficaz para esa obra tan ingente del Papa.

I. Mirad que se trata de *hermanos nuestros* en Jesucristo, que se hallan en extrema necesidad. (No olvidéis que, en tales condiciones, el socorro que se os pide no es obra de supererogación, sino de deber estricto de caridad). Y la caridad para con el prójimo, —bien lo sabéis,—es la síntesis de la Ley y de la Moral cristiana, el distintivo inequívoco del católico de verdad. Quien no tiene caridad con el prójimo, será lo que quiera, pero que no se llame cristiano.

II. Reparaed que nos pide esa limosna nada menos que el Vicario de Jesucristo; y lo pide «para las almas confiadas por Jesucristo a su paternal cuidado»; y nos lo suplica con acento patético, conmovedor, de suprema angustia. Y, entre los católicos de todo el mundo, se dirige el Papa señaladamente a las naciones que «vivimos en un remanso de paz, en medio de pueblos envueltos en un torbellino espantoso de sangre, llamas, ruinas, hambre y desolación».

III. Sabed que la obra inmensa de caridad que nuestro Santísimo Padre el Papa viene realizando «para socorrer a los heridos, prisioneros, refugiados, huérfanos, fugitivos de ciudades bombardeadas, hambrientos...» supone muchos millones. ¿Y quién ignora que el Papa no cuenta hoy con más fuente de ingresos que los corazones generosos de sus hijos de todo el mundo?

IV. España, con más títulos que ninguna otra nación, está obligada a responder cristianamente, caballerosamente, al pregón del Vicario de Jesucristo, y no puede contentarse con pueblo alguno la ventaja en espíritu generoso:

a) Ante todo, por el amor tradicional de nuestro pueblo al Sumo Pontífice.

b) Porque se trata de una empresa noble y cristiana (el ejercicio de la caridad; y, tal vez, la «evangelización», por medio de esa virtud, de naciones enteras...), y España tiene que mostrarse siempre «vanguardia de la Cristiandad».

c) Por el prestigio internacional de España: «para dar a los beligerantes una prueba palpable de que, —por nuestra condición de hitales y de cristianos,—no somos, ni podemos ser insensibles a su dolor».

d) En agradecimiento a Dios Nuestro Señor, «por el don precioso e inestimable de esta paz que disfrutamos... ¡Demos de buena gana, con rostro alegre, siquiera, siquiera una cantidad equivalente, a lo que nos costaría una sola semana de guerra...! (sin contar el cortejo horrendo de dolores y angustias, y de tantas vidas segadas en flor)».

Notad, finalmente, hijos amadísimos, que con esta colecta se os pide *generosidad y sacrificio*.

Hay que romper, por consiguiente, esos moldes mezquinos que tantos han venido usando cuando se les invita a otras colectas.

Así, pues, que el pobre dé conforme a su condición, y el de clase media y el rico conforme a la suya. Pero todos con generosidad, sin cálculos egoístas, consultando sólo a su noble corazón, con la mira puesta en Dios Nuestro Señor que ve nuestro respectivo esfuerzo, con la medida peculiar de la virtud de la caridad, es decir, «como quisieramos que nos hubieran socorrido a los españoles los otros pueblos, si nosotros nos hallásemos en la tristísima condición en que ellos se encuentran...».

Con generosidad, repetimos, y con espíritu de sacrificio. Un ejemplo: No podría llamarse generoso un pueblo de cien vecinos que aparezca con una aportación de 100 a 200 pesetas. La pequeña cantidad debe dársele sencillamente, no ya «el rico» del pueblo, sino otra persona de mediana fortuna, que tenga v. g. uno o dos pares de labor. ¡Y más con la espléndida cosecha que la Divina Providencia os depara este año!

Añadid, pues, hijos amadísimos. Si ahora no os mostráis generosos y cristianos ¿para cuando lo dejáis? Se trata de una catástrofe sin precedentes, la mayor de la Historia. Y contad que, por mucho que demos, siempre será una insignificancia si lo comparamos con las enormes necesidades a que se ha de hacer frente.

Seguros de vuestra afectuosa docilidad a la invitación apremiante del Vicario de Jesucristo, expresando s de antemano nuestra encendida gratitud, os damos de corazón nuestra bendición pastoral.

Avila, festividad de San Juan Bautista, 24 junio 1944.

† SANTOS, OBISPO DE AVILA.

La batalla decisiva por CHERBURGO es inminente :

Los alemanes se mantienen al Este de Saint Pierre Eglise y contraatacan en las defensas exteriores del puerto

La primera fase de la batalla de Normandía toca a su fin, con la llegada de las fuerzas norteamericanas del general Bradley a Cherburgo —cuyas fortificaciones han resultado ser menos decisivas de lo que en principio se estimó— los aliados, asegurándose el control de uno de los principales puertos franceses, han conseguido el primer gran objetivo táctico de esta primera fase de las batallas: disponer de una base naval en la que poder descargar, sin las dificultades que los desembarcos en las playas entrañan, tropas y material en abundancia.

La próxima etapa de la batalla de Francia septentrional ha de consistir en el ensanchamiento de la zona ocupada, sin la libertad de movimientos de las 14 a 16 divisiones desembarcadas en el continente hasta la fecha quedará muy restringida y Montgomery tropezará con las mismas dificultades que hasta aquí han encontrado sus fuerzas para ampliar la cabeza de puente, cuya importancia decisiva todavía no ha sido determinada.

El retraso con que la ocupación de Cherburgo se alcanza no parece haya de ser decisivo en el curso ulterior de los combates si, como parece, las reservas operativas alemanas continúan inmovilizadas en sus bases de partida en espera de que se produzcan los nuevos desembarcos que por el Norte desde Inglaterra y contra el litoral meridional desde Córcega, Cerdeña y las bases norteafricanas, empieza a ser señalado como seguro por los observadores de ambos campos beligerantes. Sin embargo, la conclusión de la primera fase de la gran batalla normanda, aunque aclarando ligeramente el confuso panorama que el campo de batalla francés ofrece, no decide por ahora la suerte de las fuerzas relativamente escasas que por una y otra parte se han lanzado al combate.

Los centros de gravedad de las luchas no han sido desplazados durante la semana anterior, ni amenazan con trasladarse desde los puntos en que se hallan localizados: en el Orne, donde los contraataques alemanes van limando la cuña aliada; en el sector Caen-Tilly, en el que los formidables choques de elementos blindados no han inclinado la balanza en favor de Rommel o Montgomery, y, por último, en Saint Lô y Carentan, donde las tropas norteamericanas se esfuerzan por derribar las posiciones alemanas de barrera.

Todavía es pronto para prever qué dirección tomarán los próximos ataques aliados y quizá hasta que el refuerzo de las bases conquistadas por los angloamericanos no se intensifique, será imposible predecir si nos hallamos en presencia de la verdadera gran batalla en el segundo frente, o por el contrario, asistimos a una operación de descarga que por la envigadura que va adquiriendo puede confundirse fácilmente con la operación principal que de un lado se cree tendrá por escenario la región de Calais —con las lanzadoras de las «bombas aliadas» como primer objetivo— y por otro se sitúa en las costas mediterráneas francesas —con el fin de enlazar con las fuerzas de resistencia de «Maquis».

Mientras que en la tercera semana de la invasión no se presentan más claras las perspectivas que se ofrecen a la vista de cualquier observador, en el frente oriental la batalla que ya puede llamarse de Finlandia ha entrado en una nueva fase después de terminar la del istmo de Carelia. La caída de la ciudad de Viborg-Vilpuri, para los finlandeses abre a las que Górovor concentra la puerta de otras zonas más vitales del país, frente a las que Górovor concentra enormes masas de artillería, tanques e infantería con el propósito de redoblar sus esfuerzos y conseguir rápidamente una decisión que sea la primera aportación soviética a la batalla de Occidente. Porque aunque los objetivos que desde esta dirección pueden ser alcanzados son eminentemente políticos parece probable que la salida de Finlandia de la guerra —a la que aspiran Moscú, Washington y Londres— podría tener grandes efectos morales de indudable influencia sobre el curso ulterior de las operaciones en el continente.



Eu Finlandia tal vez no sean las armas las que hayan de resolver la batalla en curso. Parece lo más seguro que se encarguen las Cancillerías de resolver la pugna sostenida en aquella zona aunque a primera vista no parece que vaya a ser la política la que resuelva este conflicto, particularmente teniendo en cuenta que los finlandeses están decididos a resistir después de no haberse aceptado sus puntos de vista sobre la paz con la Unión Soviética.—R.

Gomunicado Alemán

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando alemán comunica:

«En Normandía, el enemigo comenzó ayer con potentes fuerzas su ataque contra el frente ter-

restre de la fortaleza de Cherburgo. Violentas luchas, en las que participan potentes fuerzas enemigas y la aviación y la artillería naval, se desarrollaron ayer, sobre todo al este y al sureste de la fortaleza, allí donde algunos de nuestros nidos de resistencia, sobre el muy extenso frente de la fortaleza, han sido perdidos, están en curso contraataques. Baterías costeras de la Marina de guerra han tomado parte durante toda la jornada en la lucha terrestre, y se han registrado impactos en los puntos de partida y en las concentraciones de carros enemigos. Sobre el resto de la cabeza de puente sólo hubo combates locales sin gran importancia.

Nuestra artillería ha bombardeado concentraciones de buques enemigos y operaciones de descarga en la cabeza de puente. Dos grandes mercantes han sido alcanzados y dos cañoneros enemigos obligados a regresar en la desembocadura del Orne.

Aviones de bombardeo y torpederos hundieron anoche dos des-

tructores. Un transporte de tropas de diez mil toneladas y otro de ocho mil. Fueron gravemente averiados dos destructores, dos cruceros, tres mercantes con veintiocho mil toneladas y otros cuatro mercantes.

Sobre la costa normanda y el territorio ocupado del Oeste fueron derribados ayer 72 aviones enemigos.—EFE.

Parte aliado

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado.—El comunicado oficial del viernes por la mañana, dice:

«Progresan satisfactoriamente las operaciones contra la fortaleza de Cherburgo. Nuestros ataques locales y acción ofensiva general han inmovilizado de modo eficaz a las formaciones enemigas, reduciéndolas a los sectores orientales del frente. Para preparar nuestras operaciones terrestres, oleadas de caza-bombarderos atacaron las poderosas fortificaciones alemanas que rodean Cherburgo durante el día y el amanecer de ayer. Los aparatos aliados, volando a tiro de pistola de los objetivos, bombardearon fuertes, reducidos de cemento armado, depósitos de munición y gasolina y concentraciones de tropas. Participaron en esta operación escuadrillas de bombarderos medios. El enemigo opuso un intenso fuego de barrera a nuestro esfuerzo aéreo.

Podrosas formaciones de bombarderos pesados atacaron las comunicaciones férreas y por carretera, barcasas fluviales y depósitos de gasolina entre París y la costa, y los empalmes ferroviarios de Lille y Gante. Fueron destruidos seis aviones enemigos en el curso de estas operaciones. Diez bombarderos y nueve cazas no han regresado a su base.

(Continúa en 4.ª página)

LAS BANDAS DE RESISTENCIA

Por CARLOS DE CANTILLANA

Ciertamente una de las grandes esperanzas que existían en los gobiernos exiliados eran las «bandas de resistencia», peor todavía que los francotiradores. Estas bandas de resistencia se nutren de judíos, polacos, rcos, emigrados españoles o escapados de campos de concentración, húngaros, bolcheviques, italianos anarquistas y otra gente por el estilo. Son los mismos que sabotearon al ejército francés en la campaña de los cuarenta días, que traicionaron a Francia en la lucha y que han creado un estado de intranquilidad y desasosiego en los países balcánicos. Entonces, como era natural, se les llamó traidores. ¿Por qué ahora se les dice patriotas? La región escogida por estas bandas para operar es siem-



El Dr. Ley, jefe del Servicio de Trabajo, premia con condecoraciones a los obreros que se han distinguido en la fabricación de armas especiales.—(Foto «Presamundo»).

pre montañosa. Se las encuentra en el Jura, en los Auvernes, en los Gevennes y en los Alpes franceses. Utilizan para denominarse la palabra «Maquis» que se utilizó en los tiempos napoleónicos en Córcega. Los maquis fueron confinados a la Alta Saboya, y ahora resurgen de sus cenizas. Estas bandas de resistencia están bien dotadas de pertrechos de boca y de guerra. ¿Cómo los reciben? Esta interrogación está en todos los labios y se repite frecuentemente. Sin embargo, ni aun las mismas autoridades conocen cómo poseen las suficientes municiones para llevar a cabo sus correrías.

En Francia están haciendo verdaderos estragos. Laval ha levantado frente a ellos la organización de las milicias de Darnand, dirigidas por este hombre gran patriota, acostumbrado a lincar a tiros desde hace muchos años para defenderse de los comunistas. Se dice que los maquis están ayudados por Rusia y que en esta fuerza se apoyan los soviets, pues tienen la esperanza de que ellos sean los que en su día den el grito revolucionario. Es decir, Rusia persigue su misma política de siempre. Quiere tener en su mano el poder en todas las naciones, para luego dictar sus leyes a los propios aliados con cuya ayuda han hecho las ofensivas contra Alemania. Los maquis se quieren adueñar de Francia, y para eso Rusia pretende estar detrás. Pero el auténtico pueblo francés ha reaccionado con gran energía. Algún prisionero de los que han caído en manos de las tropas alemanas ha tenido que ser defendido de las justas iras de los buenos franceses que no quieren ni pensar que compatriotas suyos puedan haber cooperado a las ruinas de ciudades como Caen y Rouen.

Instituto Nacional de Previsión

PREMIOS A MAESTROS

Convocatoria de 1944

El celo y entusiasmo del Magisterio Español para impulsar la Obra social de Mutuaidad y Cotos Escolares, ha movido al Instituto Nacional de Previsión a continuar y ampliar la concesión de estímulos en forma de premios a maestros, recompensas a niños mutualistas y subvenciones para Cotos Escolares, en la forma siguiente:

1.º Se establecen:

a) Cinco premios nacionales de 1000 pesetas para los cinco maestros o directores de Mutualidades Escolares o Catequísticas que resulten con más méritos en toda España.

b) Cuatro premios provinciales: uno de 500 pesetas, otro de 200 y dos de 150.

La opción a los premios nacionales deberá realizarse enviando al Servicio Nacional de Seguros Libres del Instituto Nacional de Previsión, calle de Almagro, 40, Madrid, sucinta memoria de los trabajos realizados, acompañada de los justificantes posibles.

Para los premios provinciales el envío deberá ser hecho a la Delegación de Avila, domiciliada en Reyes Católicos número 1.

2.º Condiciones preferentes para la obtención de premio: Mayor número de operaciones efectuadas.

Tener creado el Coto Escolar. Haber celebrado actos públicos de divulgación de las ideas sobre Previsión.

3.º Evaluación de méritos:

Será tenido en cuenta el número de habitantes y los recursos económicos del lugar en que está constituida la Mutualidad.

4.º La asignación del Premio Nacional excluye la del Provincial, sin perjuicio de que puedan solicitarse ambos a la vez.

5.º El Instituto Nacional de Previsión hará una imposición de 25 pesetas a favor de cada uno de los 15 niños que en cada provincia se hayan distinguido en la práctica de la Previsión. Las propuestas serán hechas por los maestros y directores de las Mutualidades escolares.

6.º El Instituto concederá cincuenta mil pesetas en forma de subvenciones a los Cotos Escolares cuyos trabajos hayan sido más fructíferos y sus enseñanzas más eficaces.

Dicha cantidad se irá distribuyendo durante el presente año a propuesta del Servicio Técnico de Cotos Sociales de Previsión, a fin de que las instituciones subvencionadas puedan mejorar sus instalaciones y realizar nuevos trabajos o contribuir a la creación de nuevos Cotos anejos a las Mutualidades que los soliciten.

7.º El plazo para solicitar los Premios terminará el día 31 de diciembre del presente año. La entrega de Premios se verificará el día 27 de febrero de 1945.

Se vende casa nueva con garage, huerta y casa. Martín Carramola, no, 24, pral. izquierda.

F. Velo Temes, Médico

Especialista en Obstetricia y Ginecología. Maternólogo del Estado, por oposición.

de las Clínicas de San Carlos y Maternidad de Santa Cristina, de Madrid. De las Clínicas Ginecológicas de Frankfurt y Gotinga (Alemania). Consultorio (provisional): Vallespín, 17.

Censura sanitaria número 244.

RADIO Cualquiera de estas dos profesiones puede aprender en su propio domicilio, por el método más rápido, económico y sencillo del mundo.

Pida folleto GRATIS a **RADIO ENSEÑANZA** Apartado 10.069-Cruz, 11. Madrid

CONTABILIDAD

C. N. S.

Sindicato Provincial de la Piel

Circular número 23 sobre venta de calzado fabricado con piel reptil o porcina

«Como aclaración del artículo 23 de la Orden de la Presidencia del Gobierno de 12-8-43, debe entenderse que el calzado de piel porcina o de reptil, libre de precio, a que la misma se refiere, ha de ser calzado elaborado totalmente con dichas clases de pieles, excepto naturalmente, la suela.

Este calzado totalmente elaborado con piel porcina o de reptil, aun cuando haya sido fabricado por procedimiento mecánico manual, no podrá venderse más que en los establecimientos destinados a la venta de calzado de Artesanía, si su precio ha de ser libre, por haber expuesto aquella Junta en repetidas ocasiones su criterio terminantemente opuesto a que en los establecimientos que hayan de vender el calzado sujeto a tarifa pueda venderse ningún otro calzado, sea cualquiera su clase y precio, a precio superior a los topes establecidos en dicha tarifa.

El delegado provincial del Sindicato

Desde Casas del Puerto de Villaturo

Concentración catequística en Villafranca de la Sierra

El día 21, con una mañana hermosísima, nos dirigimos desde este pueblo al vecino de Villafranca, donde se congregaban los niños de todos los pueblecitos próximos para asistir a la concentración que allí se celebraba.

Reunidos los niños y niñas de Villafranca, Casas del Puerto y Navacedilla con sus maestros dió comienzo el hermoso acto a las cinco; y digo hermoso porque para mí todos los que se celebran con los niños son los que mejor resultan, máxime estando disciplinados e instruidos como los de los pueblos que asistían.

Nuestro arcipreste, don Agapito Rodríguez, párroco de Piedrahíta, fué el que hizo varias preguntas a los niños, siendo contestado con gran acierto por los pequeños. Dirigió después unas palabras de felicitación y agradecimiento a los niños y maestros, terminando el acto con vivas a María Inmaculada y cánticos a Jesús Sacramentado.

Cumpliendo estas consignas es como se puede icalcar en los escolares la doctrina de Jesús, consiguiendo con ello que el día de mañana sean buenos cristianos y buenos españoles. Por eso íánimo, maestros!; a trabajar y hasta el año próximo en que volváis a reunirnos con vuestros niños en algún sitio de más categoría.

Regresamos a nuestras casitas al anochecer, después de haber disfrutado los chicos lo indecible, pero trayéndonos una penilla... la de que, después de tanto como habian trabajado, no se les había preguntado todo el programa que llevaban tan bien preparado»

DESDE PASCUALCOBO

Fiestas de S. Antonio de Padua

Un pueblo abulense que sabe honrar a su Santo Patrono

El día 13 de junio se conmemora en el lugar con verdadero cariño y fe excelsa el Santo de Padua. Con anterioridad de varios días llegan al pueblo sin cesar y de modo ininterrumpido multitud de sus hijos residentes en la capital de España, confundiendo las visperas de la fiesta con más asistentes de los pueblos comarcanos que acuden presurosos y entusiasmados a rendir el tributo de devoción que como pleitesía tienen establecido hace muchos años.

Muy temprano, se oyen por las calles músicas bullangueras, agradables, despertando con sus sonos a los más perezosos, que saltan del lecho llenos de alborozo, pues es inmenso el regocijo producido por esta charanga, a la que acompaña tropel de chiquillos sonrientes con viveza en los ojos y ademanes sueltos, queriendo disputarse la primacía en todo lo que se refiere a estar cerca de los músicos. Volteo de campanas, disparo de voladores; la música se dirige a casa del señor alcalde quien, en unión de los concejales, espera para ir después a recoger al sacerdote y acompañarle hasta el templo; se celebra con espiondo el Santo Sacrificio, cantando los jóvenes precitosos motetes dedicados al Santo. Acabada la misa, procesión solemne por las calles del pueblo; danzas típicas ejecutadas con primor por la juventud en honor al Santo milagroso.

Mujeres vestidas con las mejores galas, lucen su garbo y hermosura orando con fervor y recogimiento en torno a la imagen durante todo el trayecto; paradas de la imagen ante las casas, limosnas depositadas en las andas para el Santo, fervorosas súplicas que él acoge bendiciendo estos hogares con sus dones y gracias.

Por la tarde expansión de alegría en la pradera, inmenso gentío dando rienda suelta al buen humor; se repite el disparo de cohetes, suena bulliciosa la música y así termina la jornada.

En días sucesivos los devotos del Santo dedicanle homenajes repetidos que brillan siempre por su magnificencia. El señor alcalde, don Casimiro Pérez Carrete,

obsequia a todos, presidiendo los actos, y pone empeño para que la fiesta resulte entretenida y agradable; no hay disculpas, peros, ni obstáculos para todo aquello que signifique diversión y pasarlo bien. Pueblo abulense, desprendido, acogedor, humilde, sin ñoñerías ni regateos, allá escondido junto a las cumbres de la Serrota sabe dar realce a sus fiestas, embellecerlas, adornarlas con fin envidiable y soñando en venturas celestiales, postrado de hinojos ante su Santo adorado, lo da todo estos días. La juventud, llena de orgullo y afanosa, se dedica por entero a señalar fechas cumbres en la vida del lugar como las mejores. Alegría y fervor religioso formando conjunción estrecha, oraciones y súplicas en apretado haz, son presentes elevados al Señor para que derrame bendiciones sobre este rincón, pequeño en lo que se refiere al número de sus habitantes, pero grande por sus obras, donde supieron hallar cabida la hombría de bien y el santo temor de Dios.

Gracias a su hospitalidad, y no olvidaremos unos días tan gratos pasados al lado de campesinos honrados, buenos y trabajadores.

No faltó el teatro representado por buenos artistas; el tradicional partido de pelota entre los mejores del contorno. Actos religiosos y profanos, armonía perfecta, todo hizo resaltar esta festividad y poner de relieve la vida de un pueblo que sabe honrar a su patrono con fe, esplendor y magnificencia.

Y como nota final de estas fiestas, queremos hacer resaltar la meritisima labor de nuestro dignísimo párroco, don Longinos Gómez, quien en plática insinuante y cálida supo llegar al corazón de todos, quedando grabada con caracteres indelebles la imagen del Santo, milagroso y excelso. Nuestro sacerdote, sacrificándose, por tener que atender otro pueblo, no quiso faltarse el sermón acostumbrado, esmerándose por hacer la oración sagrada aún a costa de supremo esfuerzo, dada su edad. La fiesta resultó de una brillantez extraordinaria, mereciendo grandes elogios por parte de los asistentes.

A. ROMERO.

Kaleidoscopio mundial

Extrañas declaraciones de amor

No crean ustedes que la forma de decir a una mujer que se la ama, es común a todos los pueblos. Desde luego, el sentimiento es igual y en todos los lugares presenta los mismos matices amables o grotescos, según la sensibilidad de quien lo siente y expresa.

Los gitanos de la Galitzia tienen una forma muy curiosa para declararse a su amada, y pudiera decirse que sirve para simbolizar la manera de interpretar el amor. Encargan al pastelero una tarta especial, dentro de la cual colocan una moneda y envían la tarta a la mujer pretendida. Si ésta se come la tarta y guarda la moneda... boda segura. Si la rechaza, el gitano se queda con unas calabazas enormes, y en paz.

Una de las más curiosas ceremonias de amor es la que celebran algunas tribus indias, en las que las mujeres se declaran a los hombres. La enamorada esconde un cántaro entre un cañaveral, y después, dirigiéndose al elegido de su corazón, pronuncia la siguiente frase: «Hermoso joven, busca». Si el aludido le parece

aceptable la mujer, busca el cántaro, le encuentra—¡cómo no le va a encontrar si la interesada no cesa de mirar al sitio donde escondió la vasija!—, vuelve con el cacharro en la cabeza, y los jóvenes quedan casados.

No todo son delicadezas en las declaraciones de amor. En ciertas tribus árabes, el hombre sorprende a la mujer cuando ésta se halla cuidando el ganado; la hembra se defiende a pedradas y si logra herir al varón, se convierte en heroína. Si se refugia en casa de sus padres, la mujer se considera como conquistada. Parece ser que en esas tribus no son conocidas hasta ahora las heroínas y en cambio sí se han dado casos en que un caminante se ha visto sorprendido, al oír a una pastora que le decía mientras echaba a correr: «¡No, por A.á! ¡Me refugio en casa de mis padres!»

Las birmanas colocan en su ventana una lámpara encendida cuando pasa el hombre que las gusta y si el afortunado se acerca y apaga la luz, idilio en ciernes; si pasa de largo, pues eso: pasa de largo y no mira.

Las mujeres de Sumatra ad-

Acción Católica Española

Cursos de Verano para Universitarios

Tendrá lugar del 1 al 22 de Agosto en la Universidad Pontificia de Comillas.

Plan de Estudios y Profesorado.—Cátedra número 1.—«El pensamiento del Papa sobre el nuevo orden social», profesor: don Gregorio Rodríguez de Yurre, profesor del Seminario de Vitoria. Cátedra número 2.—«El pensamiento del Papa sobre el nuevo orden de los Estados», profesor: don Alberto Martín Artajo, presidente de la Junta Nacional de la Acción Católica Española.

Cátedra número 3.—«El pensamiento del Papa sobre los estudios bíblicos», profesor: Excelentísimo y reverendísimo doctor don Rafael García y García de Castro, Obispo de Jaén.

Cátedra número 4.—«El pensamiento del Papa sobre el apostolado jerárquico», profesor: monseñor don Zacarías de Vizcarra, consiliario general de la Acción Católica Española.

Cátedra número 5.—Conferencias sobre grandes figuras patrias. I.—«Balmes», profesor: reverendo padre Miguel Fiori, S. J. profesor de Historia de la Filosofía del Colegio de San Ignacio, en Sarriá. II.—«Gelmírez», profesor: Excelentísimo señor don Juan Contreras, marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes. III.—«Nebrija», profesor: don Pascual Galindo, catedrático de la Universidad Central.

Instrucciones.—1.ª Se sacan a concurso 45 becas. 2.ª Se admiten solicitudes de matrícula. Su importe (derechos y pensión completa) es de 550 pesetas. 3.ª Las solicitudes deben enviarse antes del 30 de Junio a la Junta Nacional de Acción Católica, Conde de Aranda, 1. pral. Madrid, acompañadas de certificaciones de los expedientes académicos, con indicación especial de calificaciones y méritos. 4.ª Los cursillistas deberán llegar a Comillas el 31 de julio. Pueden solicitarse más informes en la Junta Diocesana de Acción Católica, Palacio Episcopal (de diez a una y media, y de 5 a 8).

Los niños de la España rural aprenden y practican Previsión a través de las Mutualidades y Cotos Escolares. Los de la clase media española pueden hacerlo directamente contratando una Póliza de Seguro Dotal en el Instituto Nacional de Previsión.

Solicitud informes en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, sita en Reyes Católicos, 1.

quieren su plena libertad a los veinticinco años. Con tan fausto motivo se visten de encarnado y salen mañana y tarde hasta que encuentran lo que buscan: un marido.

Y no seguimos revelando las diferentes formas de declararse el amor por estar convencidos de que el verdadero amor en todos los lugares de la tierra se declara por sí solo, aunque ellas y ellos finjan no enterarse.

Sección religiosa

Día 25, Domingo IV después de Pentecostés — Santos Guillermo, Antidlo, ob., Lucia, Febronia, vgs.; Galicano, mártires.

La misa y oficio divino son del domingo IV después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las nueve y a las once de la mañana.

Mes de Junio

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica el mes al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete y media, rosario y ejercicio del mes.

Día 26, Lunes.—Santos Juan, Pablo, hs., Virgilio, Salvo, obs., Pelayo, niño, Superio, mártires; Majencio, pb.; David, erm.; Perseveranda, virgen.

La misa y oficio divino son de los Santos Mártires Juan y Pablo, con rito doble y color encarnado.

Cuarenta Horas

Se celebran en la Capilla de los RR. PP. Paules. A las nueve de la mañana, Exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las ocho, preces, bendición y reserva.

Mes de Junio

Sigue celebrándose en la Catedral en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria (Repeso Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 23 de Junio de 1944.

Premiado con 25 pesetas, número

017

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 17



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicasar

VENTA EN FARMACIAS

HISPANO OLIVETTI

Máquinas de escribir de Fabricación Nacional

PRECIOS AUTORIZADOS

Taller de reparaciones, abonos de limpieza y conservación de las máquinas a precios moderados. Piezas de recambio para todas las marcas.

ACADEMIA DE MECANOGRAFÍA CON MÁQUINAS COMPLETAMENTE NUEVAS

San Segundo, 26. Teléfonos 115 y 442. AVILA

En torno a la INVASION

por J. BALLESTER CASTELLO.

«La invasión del continente europeo se ha realizado de acuerdo con la Rusia Soviética». Tal ha sido la declaración oficial hecha por una destacada personalidad en Londres al comienzo de dicha empresa. A su vez, Roosevelt ha declarado que la fecha quedó ya fijada en la Conferencia de Teherán. Estas manifestaciones facilitan una impresión sobre las premiosas circunstancias que han dado pie al inicio de la invasión. En efecto, se trata del mayor sacrificio que los aliados se han decidido a aceptar sobre sí porque así lo exigía su alianza con Rusia.

Fiel a su tradición Inglaterra evitó siempre el luchar en tierra firme. Para los administradores del Imperio constituye una necesidad física el evitar grandes pérdidas de sangre al pueblo. En caso contrario, se produciría tal debilitamiento de dicho Imperio que existiría el peligro de que el centro administrativo pasara de los ingleses a otros miembros del mismo.

El que, a pesar de todas las reflexiones, Inglaterra se haya decidido junto con los Estados Unidos, al ataque contra Europa, se debe naturalmente a consideraciones de mucho peso. Incluso se ha decidido al ataque frontal, es decir, que ha elegido precisamente el lugar que si bien desde el punto de vista operativo puede ser calificado de ventajoso, es uno de los más peligrosos y difíciles a causa de sus potentes elementos de defensa. Por tanto, toda la empresa se caracteriza por la urgencia y por la presión ejercida por Stalin, quien indudablemente no ha querido comenzar su ofensiva de verano mientras no tuviera la seguridad de que iba a realizarse el intento de invasión.

Son también características las circunstancias externas de la empresa. Se ha elegido fecha para ella un momento de propaganda política y no el más oportuno desde el punto de vista puramente militar. Se señaló la conquista de Roma como día fijado para el comienzo de la invasión y en dicho día comenzó efectivamente. Empero las condiciones atmosféricas, así como otras circunstancias de índole militar, que han sido en forma alguna favorables a la empresa. El desembarco tuvo que efectuarse en medio de una lluvia persistente y con nubes bajas, circunstancias ambas que no favorecían ni a los paracaidistas ni a la invasión atacante.

Per ejemplo el arma aérea alida sólo pudo efectuar escasos ataques precisos y se vio obligada a operar según el «sistema de alfombra» empleando contra la población civil en Alemania. El más profano puede comprender que tal sistema es completamente inadecuado para la lucha contra objetivos militares. Se derrocha una cantidad inmensa de material y los resultados no guardan rela-

ción. Teniendo en cuenta el excelente camuflaje de las tropas alemanas, son relativamente insignificantes los daños producidos incluso por los bombardeos más potentes.

Dificultades análogas se presentaron en los desembarcos, las lanchas, que debido a la mar gruesa llegaban penosamente a las playas, se encontraban repletas de soldados que en su mayoría se habían mareado, y como es natural, no disponían al comenzar la lucha de la energía necesaria para una empresa de tal índole. Fueron un fácil blanco para la defensa alemana, lo que ha contribuido a que fuese extraordinariamente elevado el porcentaje de pérdidas de los asaltantes.

Toda la invasión, con sus numerosos fenómenos secundarios, da la impresión de una empresa emprendida bajo principios que no tienen que ver nada con los puramente militares. ¿Cuáles son estos principios? ¿Los requerimientos categóricos de Stalin! El belicismo impuesto por la presión política, forja un ambiente extremadamente peligroso. A pesar del tiempo transcurrido, la invasión está en los comienzos. Es, por ahora, una incógnita indescifrable en cualquiera de sus sentidos. ¡Esperar! Esa es la única medida, pero esa espera exige sacrificios, vidas, tantas cosas, que si el resultado es adverso, las consecuencias pueden hacer cambiar radicalmente la situación.

Se venden camión Mercedes de 23 H. P. con diez neumáticos, dos nuevos y ocho seminuevos, todos declarados y coche Fiat de 11 H. P. con cubiertas nuevas. Informes en Avila: Eutimio García, Carretera de la Estación, Campa y en Arenas: Viuda de Severiano de la Fuente, Calle Corredera.

Motrandí, S. L.
MADRID

Fabricantes de Transformadores y maquinaria eléctrica.
Grupos bomba, motores, conductores, etc. Pidan presupuesto al representante. Carrero. San Millán, 4. Avila.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros
GRAN HOTEL
Agua corriente, caliente y fría
Moderna GALERIA de BAÑOS
1.º de julio a 30 de septiembre
(C. S. 3804).

ANDRES HURTADO PASTOR
Plazuela San Martín, 62

Compras de pelo de cerda, caballar, mular, crin, etc. y vacuno. Grandes cantidades y pequeñas.

Gasógenos INT. N.
desde 3 000 pesetas. González. Muntaner, 92. Barcelona.

Electricidad "RICO" Larreta, 3

Suministros eléctricos.—Contadores. Instalaciones y reparaciones eléctricas. Ventiladores, planchas y aparatos calefacción. Motores y grupo bomba «Siemens». Contadores luz e industrial. Lámparas «Osram» (Depós to). Presupuestos y consultas gratis.—Vean precios. Lámparas propaganda
15 w, 1,90; 25 w, 2,30; 40 w, 2,80; 60 w, 3,60; 75 w, 5,20.

Continúa el bombardeo sobre Londres

Las instalaciones del puerto de Southampton están destrozadas.— Enormes incendios en la capital británica

Parte alemán

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—Comunicado del Alto Mando alemán: «Continúa el bombardeo de Londres.»—EFE.

Las bombas volantes, causan daños materiales y pérdidas humanas—dice Londres

LONDRES.—En la pasada noche, las bombas volantes han seguido atacando Inglaterra meridional, causando daños materiales y pérdidas en la población civil, según se comunica oficialmente.—EFE.

Londres es un mar de llamas

BERLIN.—Un corresponsal militar da interesantes detalles sobre la eficacia de la nueva arma alemana.

«Se tendría que ser pintor y disponer de un caballete para poder dibujar el espectáculo que presenta la ciudad ardiendo. Los aviadores alemanes tienen la impresión de que vuelan sobre una hoguera, y perciben, a través de espesas capas de nubes, el resplandor de los incendios, que cubren vastas extensiones de terreno. Los incendios no cesan de extenderse y de redoblar.»

De la eficacia de la nueva arma da idea la descripción hecha por un aviador de reconocimiento alemán, que al regresar la última noche, después de haber volado sobre Londres, pudo ver el resplandor de las llamas cuando se encontraba sobre Ruan, a una distancia de más de doscientos kilómetros de la capital británica. Otros corresponsales dicen que el techo de nubes sobre la región atacada por la nueva arma no está únicamente producido por las condiciones meteorológicas, sino especialmente por la humareda que se eleva de los incendios.

Todas las tripulaciones que han volado sobre Londres están de acuerdo en declarar que jamás han visto incendios de tan gran extensión y en que resulta imposible describir la eficacia de la nueva arma alemana.—EFE.

La R. A. F. lucha contra las bombas voladoras
LONDRES.—Cazas nocturnos de la R. A. F. colaboraron esta madrugada con los proyectores para dar la batalla a las bombas volantes, que volvieron a surcar el cielo del sur de Inglaterra. Muchos de estos proyectiles fueron destruidos en el aire o cayeron a tierra en campos y jardines. Algunos de ellos, sin embargo, hicieron explosión en barrios habitados, donde causaron daños y víctimas.—EFE.

Daños y víctimas
LONDRES.—Anoche hubo actividad aérea alemana sobre el sur de Inglaterra, habiéndose señalado daños y víctimas.—EFE.

Southampton sufre enormes destrozos
BERLIN.—Las fotografías tomadas por los aviones de reconocimiento alemanes permiten la comprobación de las grandes destrucciones de objetivos militares

conseguidas en Southampton por los aparatos alemanes en sus ataques contra localidades del sur de Inglaterra. Varios buques anclados en el puerto se inclinaron de banda. Tres buques de tonelaje medio se encontraban ardiendo en el exterior del puerto. Penachos de humo se elevaban de las instalaciones portuarias, donde los importantes depósitos de acei-

te y esencia parecían haber sido alcanzados por impactos directos. También fueron arrojadas bombas sobre las instalaciones ferroviarias, y especialmente sobre la estación de mercancías. Una fábrica, muy posiblemente de gas, que se encuentra en las proximidades de la ciudad, resultó incendiada, y el humo era visible sobre toda la población.—EFE.

LOS RUSOS HAN COMENZADO SU OFENSIVA DE VERANO

Se lucha encarnizadamente en el sector de Vitebsk, Orscha y Mogilev, siendo los bolcheviques rechazados

Parte alemán

Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando alemán:

«En el sur del frente del Este hubo ataques locales de los soviets sobre el Strypa y al noroeste de Tarnopol y al sur del Pripet, los cuales han fracasado.»

En el centro del frente, los bolcheviques comenzaron ayer su esperada ofensiva. Los ataques efectuados sobre un extenso frente con apoyo de carros y de la aviación de asalto han sido rechazados después de duros combates. Penetraciones locales han sido cerradas por contraataques efectuados inmediatamente. A ambos lados de Vitebsk prosigue la encarnizada lucha. Entre Plozk y Noworshev, así como al noreste de Ostrov, el enemigo ha atacado con fuerza pero en vano. Más de cien formaciones de la Aviación alemana de bombardeo pesado han efectuado un ataque contra el

aeródromo de Mingord. Han sido destruidos veinte bombarderos tetramotores y extensos depósitos de gasolina y de municiones.—EFE.

Los rusos rechazados

BERLIN.—Ha comenzado la ofensiva soviética de verano, según anuncia la oficina de información internacional. El ataque se produjo ayer tarde a lo largo de la carretera de Smolensko-Orscha, en el sector de Vitebsk y en otros del centro del frente este. En el ala meridional se observa actividad recrudescida de reconocimiento, esperándose también aquí otros ataques. El adversario —declaran en Berlín— emplea masas de infantería y de tanques, apoyados por aviación. Hasta ahora, las fuerzas de cobertura alemana han rechazado a los rusos. Varias brechas locales fueron inmediatamente cercadas por medio de contraataques.—EFE.

Washington revela la existencia del «Contingente de Asalto núm. 58»

Avance en Saipan

WASHINGTON, 23.—El comunicado del almirante Nimitz, dice:

«Las tropas que combaten en la isla de Saipán han avanzado kilómetro y medio por la orilla de la bahía Magicienne hasta alcanzar la ciudad de Lualau, y dos kilómetros, aproximadamente, por la ladera del monte Tapochau. El núcleo de resistencia enemiga en Nafután ha quedado reducido a la mitad de su tamaño, y nuestras fuerzas han coronado las alturas del monte Nafután, en la costa oriental de la isla.»—EFE.

Parte Japones

LOKIO, 23.—El Cuartel General Imperial, comunica:

«El 19 de junio, unidades combinadas en la flota japonesa han entrablado combate con tres grupos navales enemigos. La batalla continuó durante toda la jornada del día 20 de junio. Nuestros buques han hundido o averiado gravemente las siguientes unidades adversarias: cinco portaaviones y un buque de guerra de tipo desconocido. Fueron derribados más de cien aviones. Sin embargo, nuestros barcos no han podido asentar un golpe decisivo al enemigo. Nuestras pérdidas ascienden a un portaaviones, dos navíos auxiliares y cincuenta aviones.»—EFE.

El «Contingente de asalto número 58»
WASHINGTON, 23.—Anoche re-

LOS ataques aliados en ITALIA

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Italia el enemigo tomó ayer de nuevo la ofensiva sobre toda la extensión del frente después de haber terminado la concentración de sus fuerzas. En el sector al norte de Grosseto el enemigo, después de una lucha encarnizada, logró hacer retroceder nuestro frente algunos kilómetros hacia el norte. En todos los otros sectores el enemigo ha sido rechazado con grandes pérdidas.

Más de treinta carros han sido destruidos o capturados. La tercera brigada de la D. C. A. ha derribado en Italia, entre el 1 y el 21 de junio, 114 aviones y 69 carros enemigos. Desde el comienzo de la gran ofensiva enemiga en Italia han sido destruidos o capturados 1.046 carros enemigos, EFE.

Caja Nacional de Subsidios Familiares
Delegación Provincial de Avila

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de Mayo dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15, bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 28: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial.

Arthur W. Radford, ha declarado: «Puedo decir que casi todos los 23 portaaviones destruidos por Norteamérica desde la batalla de Pearl Harbour forman parte del inmenso «contingente de asalto número 58.»—EFE.

No lo descuide

«Este es el día más importante de la vida que debe conservar como el más precioso: el día que empieza a sentir la calma momentánea en vez de sentir que se reproduce, cada vez más, y llegar a tener el terrible dolor de estómago y a experimentar también en él.»

Usted debe tomar el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(Concursa sanitaria 240)

Pintura general y económica
Balbino Alvarez Candil
PINTOR DECORADOR
Plaza de San Nicolás, número 13

CARRETEROS
ocasión, urge venta, por junto o separado 6.000 pías y 1.500 radíos. Madera inmejorable, 3 años preparada. Carbones Gómez, S. L. Salamanca. Teléfono 1.472.

CRONICA ABULENSE

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El domingo día 25, a las once y media de la mañana, se celebrará en el Salón de Actos de la Escuela Normal la Conferencia Religiosa del mes de junio, que estará a cargo del muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, asesor religioso de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Manicura a domicilio

Avisos: Caballeros, 16, principal.

La Feria de San Juan

En medio de la mayor animación de mercado han transcurrido los tres días de Feria, con gran afluencia de ganado y bastantes transacciones. Los caballos han alcanzado el precio hasta de diez y ocho mil pesetas; el ganado vacuno hasta de seis mil; el asnal hasta de cuatro mil; el mular hasta doce mil, y el ovino hasta de ciento veinticinco pesetas cabeza. El ganado de cerda se ha venido a tasar por término medio hasta ciento diez pesetas arroba.

Del homenaje a don Luis Núñez

Se nos ruega hacer constar que en la presidencia del homenaje a don Luis Núñez, figuraban los señores jefes del Servicio Agronómico, jefe del Servicio Forestal y don Lorenzo Muñoz, presidente de la Junta Provincial de Fomento Pecuario, así como don Enrique Aboín, presidente de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo.

Nuevo juez

Registramos hoy en nuestras columnas un nuevo éxito en su brillante carrera de nuestro distinguido amigo, don Emilio Macho Alonso, quien después de sobresalientes ejercicios ha ingresado en la carrera judicial.

Celebramos este nuevo triunfo del señor Macho Alonso, prestigioso abogado de reconocido mérito, y le felicitamos cordialmente con votos por que goce de grandes satisfacciones en el desempeño del cargo judicial.

De días

Mañana celebrará sus días el virtuoso y apreciado dominico, R. P. Guillermo Arrue.

Pasado mañana los celebra el ingeniero de la Excm. Diputación Provincial, don Pelayo Gutiérrez.

Aniversarios

Se han celebrado distintos sufragios por el bien del alma de don Zacarías Velázquez Lobo (que en paz descanse).

A sus familiares, reiteramos nuestro sentimiento.

RASTROJERA

de la dehesa La Aldehuela de la Freila (La Puebla). Razón: Generoso de Juan, Peñares de Adaja (Avila).

†

El señor

Don Jesús Rojas Rodríguez y su hijo

Jesús Rojas Martín

Fallecieron en Arévalo (Avila) el día 11 de Enero de 1944

D. E. P.

Su desconsolada familia,

Ruega una oración por sus almas.

Los cadáveres han sido trasladados en el día de hoy desde Arévalo (Avila), a Toledo, donde serán inhumados en el Cementerio católico de dicha ciudad.

ENTREGA DE TITULOS A 29 SECRETARIOS DE ADMINISTRACION LOCAL

El acto fué presidido por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y las autoridades provinciales y locales

El Secretariado provincial tributó un homenaje de cariño y admiración al ilustrísimo señor don José María Fluxá, jefe de la sección primera del ministerio de la Gobernación

Importancia del Secretariado de Administración Local

En el solemne acto que esta mañana ha tenido lugar en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento hemos tenido la satisfacción de escuchar dignos y merecidos elogios para la importante labor que calladamente realizan en los pueblos los funcionarios pertenecientes al Secretariado de Administración Local. Las orientaciones que el Estado Nacional Sindicalista imprime a la actuación de nuestros secretarios de Ayuntamiento se apartan en un todo de aquello que parecía norma de enjuiciamiento de un trabajo difícil y del cual viene a depender de ordenarlo el progreso material y cultural de los pueblos, por la indudable influencia que el superior conocimiento de los problemas administrativos da sobre las autoridades locales el Secretariado.

Hoy, bajo el mando del Caudillo, tienen como consigna los Secretarios de Ayuntamiento el supeditar todo otro interés a la idea de servicio que rige la Administración del Estado; servicio a los vecinos a quienes «se ha de mirar como a verdaderas camaradas», haciéndose estimar más nuestros funcionarios por buenos que por competentes. Y estas ideas expresadas por un ilustre catedrático del Instituto de Estudios de Administración Local tenían por colofón unas palabras del Kempis que dicen a todo hombre servicial: «no te estimes en nada si no te crees el más humilde todos.»

Hemos de aplaudir con sinceridad el alto espíritu del Secretariado español de Administración local, porque nos consta que constituye un núcleo de funcionarios entregados al servicio de la Patria, antes que a la propia voluntad, y en los pueblos son muchísimas veces el medio de conciliación entre los vecinos.

Así sobresale de estas notas tomadas en su mayor parte de los discursos pronunciados esta mañana en el Salón de Sesiones del Excelentísimo Ayuntamiento la más nobilísima expresión de valores superiores, y la Administración local adquiere en dicha expresión el relieve máximo de su importancia transcendente. Y en el orden formativo de las nuevas promociones el Instituto de Estudios de Administración Local merece cordiales plácemes por la extraordinaria tarea que desarrolla en los Cursillos de perfeccionamiento que, como el que hoy ha sido clausurado, rinden frutos que aseguran a nuestros pueblos el cumplimiento de la Justicia Social que el Caudillo preconiza.

Clausura de un cursillo para Secretarios

Atendiendo a la amable invitación que el director de Estudios de la Sección Avila-Segovia del Instituto de Estudios de Administración Local, nuestro querido amigo don Cesáreo Sánchez Díaz, secretario del Excmo. Ayuntamiento de Avila, hemos asistido esta mañana al solemne acto de clausura del cursillo que ha venido celebrándose durante los pasados meses, con la matrícula de veintinueve alumnos, que han obtenido el título de secretarios de Administración local de tercera categoría.

Presidió el Excmo. señor gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento a quien acompañaban los ilustrísimos señores, don José María Fluxá, jefe de la Sección primera del ministerio de la Gobernación; don Octavio Pintos, delegado provincial de Hacienda; don José Tomé, alcalde de Avila; don Constantino Calleja, presidente de la Excm. Diputación Provincial; don José Mayor Encinar, delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular; y don Jesús Sordo, delegado provincial del Frente de Juventudes y el delegado provincial de Justicia y Derecho, don Emilio Macho. También se hallaban en los escaños edilicios, don Filiberto López López secretario de la Excm. Diputación Provincial de Madrid, con representación del Colegio nacional de secretarios; los señores Morales y Oñate, del mismo Colegio nacional; don Fermín López Porres, presidente del Colegio de Avila; teniente fiscal de la Audiencia de

Avila, señor González Serrano; secretario del Gobierno Civil, señor Abellán; de la Excm. Diputación Provincial, señor Delgado y secretario de Redacción de EL DIARIO DE AVILA, con otras representaciones.

Comienza el acto

Dió el acto comenzo previas unas palabras de presentación y saludo a las autoridades y representaciones pronunciadas por el señor Sánchez Díaz, dándole gracias por su asistencia. Presentó seguidamente al señor Bermejo, catedrático del Instituto de Estudios de Administración local, quien pronunció breve discurso exhortando a los cursillistas a seguir en el camino emprendido, haciendo cumplido elogio de la actuación en el ministerio de la Gobernación del señor Fluxá a quien se iba a tributar un homenaje por parte del Colegio provincial de Secretarios de Avila. Las ideas doctrinales de este discurso nos han servido en nuestra impresión de fondo a estas notas informativas. Terminó su discurso con un recuerdo emocionado al señor Calvo Sotelo, creador de la Instituta secretarial.

Y finalmente pronunció un discurso en nombre de la nueva promoción de secretarios el cursillista número uno, don Ramón Sastre Martín, que hizo constar el avance impreso por el Gobierno del Caudillo a la idea rectora del servicio del secretariado, y la promesa de entregarse de lleno al servicio de la Patria.

Entrega de títulos

Las autoridades repartieron a continuación a los alumnos

curstillistas los títulos correspondientes. A uno de ellos le fué entregado por su padre y a otro por su hermano, secretarios de Ayuntamiento ambos.

Don Fermín López Porres, presidente del Colegio Oficial de Secretarios de Avila, ofreció en sentidas frases el homenaje de un artístico álbum con las firmas del secretariado provincial a don José María Fluxá. Se trata de un tomo encuadrado en cuero de cabra, marrón, de estilo mudéjar, siglo XV; corte dorado y cincelado, con tapas interiores en mosaico aldino, embutido del siglo XVI: guardas de seda, obra de Saturnino Martín, y con portada y anteportada en pergamino decoradas por el señor Mesón Blanco, con sumo gusto y a'arde artístico.

El Sr. Fluxá visiblemente emocionado agradeció el homenaje, sumándose al mismo el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial, que declaró conocer la labor de tan excelente funcionario, al que desea largos años de fecunda actividad al servicio de España, alrededor de cuyo Caudillo glorioso debemos todos unirnos para forjar la grandeza patria.

Terminó el solemne acto en medio del mayor entusiasmo patriótico con vivas a España y aclamaciones a Franco.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

El éxito del viaje del Caudillo considerado en el extranjero como consolidación total del régimen

La política de neutralidad de Franco ha creado una corriente de enorme entusiasmo en su pueblo

LISBOA, 23.—Las pruebas de entusiasmo popular suscitadas por el viaje del Generalísimo Franco a Bilbao se enjuician como un éxito de la acertada política del Movimiento nacional y de su inspiración genuinamente española. La presencia del Ministro Secretario, señor Arrese, indica la continuidad del sentido político del régimen.—EFE.

Muestras de asentimiento a la política de Franco

BUENOS AIRES, 23.—Se cree que la orientación seguida por Franco y su Movimiento político en favor de la neutralidad y la eficacia reconstructiva de los últi-

mos años ha influido decisivamente en la impresionantes muestras de asentimiento y entusiasmo con que Bilbao ha recibido a Franco.—EFE.

Indice revelador de la firmeza del régimen

BERNA, 23.—En los ambientes políticos de esta ciudad se han comentado muy favorablemente los actos realizados con motivo del aniversario de la liberación de Bilbao. Se considera como un indice revelador de la firmeza del régimen español y de la confianza de los sectores industriales en el futuro económico de la nación.—EFE.

(Viene de la 1.ª página)

Bombarderos ligeros y medios han destruido la fábrica de acero de C. en. Cazabombarderos han atacado un puente al noreste de París. En la isla de Alderbey, nuestros bombarderos y cazas redujeron al silencio varios cañones antiaéreos.

Anoche, formaciones de aviones ligeros efectuaron incursiones contra depósitos de gasolina situados en el Bosque de Conchea y en Bagnoles de Lorne, así como los empalmes ferroviarios de San Quilín y Armentières, y también contra vías férreas y depósitos de gasolina en Dreux y Verneuil. Bombarderos pesados atacaron Reims y Laon.

Las operaciones aéreas efectuadas durante la jornada de ayer han sido las más importantes desde hace varios días. De las operaciones nocturnas no han regresado siete bombarderos. Fueron destruidos siete cazas alemanes.

La batalla decisiva es inminente

Cuartel General aliado del Cuerpo Expedicionario. «Las tropas alemanas móviles se han retirado hasta Cherburgo y es inminente la batalla decisiva. Las tropas aliadas avanzadas se hallan a la vista del mar.»—EFE

Frente Juventudes (Sección centro de trabajo)

Horario de verano para las tardes de enseñanza

Por la presente se pone en conocimiento de todos los aprendices encuadrados en los Grupos de los miércoles, jueves y sábado y Empresarios respectivos, que el horario por el que se han de regir nuestras enseñanzas a partir de la próxima semana, será de seis y media a siete y media de la tarde en el Hogar del Productor. El Jefe Provincial de la Sección,

Al Cerro de los Angeles

Mañana saldrá la peregrinación a las seis en punto. A las cinco y media en punto saldrá de la Santa, la bandera de la Guardia de Honor acompañada de todas las personas que quieran; en el trayecto hasta la estación se rezará el Santo Rosario,

Los peregrinos que no vayan acompañando a la bandera deberán estar en la estación a las seis menos diez.

Se suplica rigurosa puntualidad en todos los actos. En ruta se darán amplos detalles de todos los actos que van a revestir la máxima solemnidad.

†

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

DON MARIANO PEREZ RESINA

Industrial que fué de esta plaza
Que falleció el día 21 de junio de 1943. A los 73 años de edad.
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Elvira García González, hijos Eulalia, Marcelino, Heracleo (industriales) y Manuel (maestro nacional); hijos políticos Isabel Martín y Luisa Sánchez; hermano, hermana política María Paz García, primos, nieta y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, el lunes próximo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

MUTUA INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE AVILA Y SU PROVINCIA PATRONO.

El seguro de Accidentes del Trabajo en la industria, debes hacerlo en nuestra Mutualidad
Plaza de Italia, 4.—Teléfono 307

PLAZA DE TOROS DE AVILA

Mañana, domingo, día 25, a las siete de la tarde, despedida del

GRAN CIRCO BORZA

con su monumental compañía

¡Formidable éxito!

¡Lo nunca visto!